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Estimados socios y compañeros:
 En la próxima Asamblea General de nuestra Sociedad, que tendrá lugar el 3 de Octubre de 2015, durante la celebración del Congreso anual de la SOPEGA, está prevista la renovación parcial de su Junta Directiva, que corresponde concretamente a los cargos de (entre paréntesis nombres de los cargos actuales): Vice-presidente tercero (Ana Concheiro Guisán), Secretario (Miguel Ángel San José González), Vocal por Lugo (Manuel Silveira Cancela), Vocal por Pontevedra (Josefa Ares Álvarez), Vocal por Ferrol (José Luaces González.), Vocal por Coruña (Ángel López-Silvarrey Varela) y Vocal MIR (Cristina Lorenzo Firvida). También el Vicepresidente Primero (vacante desde el año 2013).
  De acuerdo con el procedimiento de renovación establecido en nuestros Estatutos, podrá presentar su candidatura a estos cargos cualquier miembro numerario de la Sociedad que lo solicite, previa comunicación a la Junta Directiva de nuestra Sociedad. El plazo de presentación de candidaturas será entre el 1 de junio y el 30 de junio de 2015. Posteriormente se procederá a la proclamación de los candidatos en la semana del 6 de julio al 10 de julio, que se publicarán en la página web de la sociedad. A partir del 1 de Septiembre de 2015, se podrá ejercitar el voto por correo.
  Desde la Junta Directiva queremos animar a todos aquellos que estéis interesados en asumir el compromiso de trabajar por la Sociedad de Pediatría de Galicia, desde alguno de estos cargos, a que contactéis con nosotros para contar con vuestras candidaturas y darlas a conocer a los miembros de la SOPEGA con la suficiente antelación. Tal como se establecen los estatutos de la Sociedad (se pueden consultar en nuestra página web), en su artículo 14, los cargos se elegirán en lista abierta.
  Lugo, a 28 de abril de 2015.
  Miguel Ángel San José González
  Secretario General de la Sociedad de Pediatría de Galicia.
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