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Primer curso de formación continuada en Cirugía Pediátrica de la SOPEGA

Estimados compañeros:

La Sociedad de Pediatría de Galicia en su afán de contribuir a la formación continuada de sus socios, ha propuesto a varios especialistas en Cirugía Pediátrica, socios de la SOPEGA, que elaboren un curso de formación continuada en Cirugía Pediátrica con la intención de facilitar a los especialistas en Pediatría una actualización en sus conocimientos sobre patologías muy frecuentes en la consulta.

Para elaborar el presente temario hemos contado con la opinión de vosotros, recogiendo unas encuestas en las que nos sugeristeis los temas que considerabais más importantes a la hora de actualizaros: criptorquidia, hernia inguinal, estreñimiento-incontinencia, masas de cabeza y cuello, escroto agudo, patología prepucial, uña incarnata, frenillo lingual y enuresis-incontinencia urinaria.

Hemos diseñado el presente curso intentando adecuar su contenido pensando en sus destinatarios finales, los especialistas en Pediatría. Con un diseño en temas, que podréis descargaros en PDF, donde se resumen cada uno de los temas con un enfoque eminentemente práctico. Para facilitar el aprendizaje se acompaña cada tema de unas diapositivas a modo de resumen gráfico.

Os animamos a participar en este curso, tanto para actualizar los ámbitos que nos habéis pedido, como para mejorar todavía más las buenas relaciones que existen entra la Pediatría y la Cirugía Pediátrica.

El curso comienza el día 2 de mayo de 2023, tendrá una duración de 9 semanas, liberándose un tema nuevo cada semana y será completamente gratuito para los socios de la SOPEGA (usando el código RKE764Q8).
Se ha solicitado la acreditación de formación continuada al SAGA.
Os animamos a realizar vuestra inscripción a través de la web sopega (www.sopega.es) que estará disponible mientras el curso esté en marcha (hasta 15 de julio incluido).
Los socios de SOPEGA deberán rellenar el campo “Dirección de correo electrónico” con la misma cuenta de correo con la que están registrados (donde les llega este boletín de noticias SOPEGA).
Santiago de Compostela, 20 de abril de 2023
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